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Tekintsiik a kiskocsikon levs testeket pontszertieknek és hasznéaljuk az 1. abran megadott jeloléseket (S1,S52 a
surlodasi erck, F' az 1. kiskocsira hato erd).

1. dbra

Azzal az esettel fogunk foglalkozni, amikor az F' erd az abran megadott iranyba (jobbra) mutat. A két m tomegd
test kotéllel van Osszekotve, és mivel az 1. kiskocsin levs tomeg hiizza a 2. kiskocsin levd tomeget, gyorsulasuk (a)
megegyezik. Az F er6 az 1. kiskocsira hat, az Sy sturlodasi erg gyorsitja a rajta levé m tomegi testet, amely a méasik
m tomeg testet kotéllel hiizza. A test és a 2. kiskocsi kozott felleps Sy sturlodési erd gyorsitja a 2. kiskocsit. Ebb6l
kovetkezik, hogy a gyorsulasokra:

ai 2 a2 ap

(a1 és ag az 1., ill. 2. kiskocsi gyorsuldsa). Az S, tapadasi strlodési erére igaz, hogy
Sy < Sy = pmg,

ahol Sy; a mozgasi surlodasi eré. Mivel a kotéllel hizzuk a 2. kiskocsit, a kotélben haté eré mindig kisebb vagy egyenld,
mint az egyes testeket gyorsito strlodasi erd. Ebbdl az kovetkezik, hogy ha az 1. kiskocsin levs test a kiskocsihoz képest
nem mozdul el, akkor a 2. kiskocsin levé test is allni fog a kiskocsihoz képest; ha pedig az 1. kiskocsin levd test mar
csuszik, akkor a 2. kiskocsin levé test all, a kiskocsihoz képest, hiszen a kotél feszes (az gyorsitja a 2. kiskocsit), és igy
az 1. kiskocsin lev testre hato S; = pumg sarlodasi eré nagyobb kell, hogy legyen a 2. kiskocsin levd testre hato Sy
surlodasi erénél.

Ezeket az eseteket fogjuk az aldbbiakban targyalni.

Tegyiik fel el6szor, hogy az 1. kiskocsin nem csuszik meg az m tomegi test és igy a 2. kiskocsin sem csiszik a test.
Az 1. kiskocsi és a rajta levs test mozgasegyenletei:

(1) F—5S =Ma,
(2) S1 — K = ma,

ahol K a kotélers. Mivel a test nem csuszik az 1. kiskocsin, azért

a = ay,
és teljesiilnie kell az
(3) S1 < pmg
feltételnek. A 2. test sem csuszhat, ezért

as = a
A rendszer gyorsulasa:
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Ezt beirva (1)-be



tehét

2m + M

(5) pmg > FW

Ha ez a feltétel F-re nem teljesiil, az 1. kiskocsin levs test megcsuszik (ellenkezs esetben ugyanis S1 > umg
adodnék, ami lehetetlen), és a ra hato surlodasi er6 S, = pumg, az 1. kiskocsi gyorsuldsa pedig

F—pum
(6) ar = #
A 2. kiskocsin lev6 test nem cstszik meg, tehét
a = as.

Az m tomegt testekre és a 2. kiskocsira felirjuk a mozgasegyenleteket (a = a2):

umg — K = ma, K — 55 =ma, So = Ma.
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Ebben az esetben az 1. kiskocsirol torténd lecsiszas ideje:
21
t= .
a; —a

(6) és (7)-et beirva kapjuk:

- 20(2m + M)M
(8) t_\/F(2m+M)—gum2(m+M)'

Abrazolva az osszefiiggéseket, a 2. abran lathato grafikonokat kapjuk.
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2. dbra

Szabé Addm (Debrecen, KLTE Gyak. Gimn., IL. o. t.) és
Horvdth Péter (Gyongy6s, Berze Nagy J. Gimn., II. o. t.) dolgozata alapjan



Megjegyzés. Ha az F eré a 2. kiskocsi irdnyaba mutat, szintén két esetet kiilonboztethetiink meg. Egyik esetben m
nem csuszik meg az 1. kocsin (ekkor a 2. kocsi és a rajta levé m tomeg nem gyorsul), ennek feltétele:

F.

m
9
9) pmg >

Ekkor a fentiekhez hasonldéan szamolva,

. \/2(d — 21)F(m + M)

id6 mulva a kocsik litkéznek, a feladat szovegébdl az litk6zés milyenségére nem kovetkeztethetiink. Ha (9) nem teljesiil,
akkor az m tomeg rogton leesik az 1. kocsirél, s a kocsik

2(d — 20)M

ty = =

id6 mulva titkoznek.



